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Az eddigi röpülőgépeknél az előrehala- | 
dás vonó vagy előrehajtó csavar segélyé- , 
vei történik és a gépet elcsavarható, vagy J 
el nem csavarható, egy vagy esetleg több | 
egymás fölött elrendezett sík tartja a le- < 
vegőben. 

Ezen különböző typusok mind kerekekkel 
vannak ellátva, melyeken a gép indításnál 
neki szalad, hogy fölemelkedhessék. 

A jelen találmány szerinti röpülőgép ezzel 
szemben a madarakéhoz hasonló konstruk-
ciója által tűnik ki, ahol is a gép mozdu-
latai is nagyjában hasonlítanak a madarak 
mozdulataihoz. 

A levegőben tartást és az előrehaladást 
is két szárny végzi, amelyek nem csapód-
nak föl és alá, hanem forgó mozgást vé-
geznek. A szárnyak, ezeknek végei és a 
gépnek farka hajlékonyak. 

A mellékelt rajz a találmány tárgyát 
vázlatosan tünteti ,föl, ahol is a repülőgép-
nek főszervei vannak ábrázolva. Az 

t. ábra a gép oldalnézete. A 
2. ábra fölülnézet. A 
3. ábra egy szárnynak nyugalmi és me-

net közben elfoglalt különböző helyzetét 
tünteti föl. A 

4. ábra a szárny bordázatának különböző 
helyzetét tünti föl. Az 

5. ábra a bordázatot vezérlő korong. A 
6. ábra a bordázat kilengését azonkívül 

a fordulatok létesítésére szolgáló berende-
zést szemlélteti. A 

7. ábra a fejnek és a farknak helyzetét 
mutatja, a fölszállás számára alkalmas hely-
zetben. A 

8. és 9. ábrák egy géprészletnek metszete 
és elölnézete. A 

10. és 11. ábrák a szárnymozgás két szélső 
helyzetét tüntetik föl. 

A röpülőgép az ívelt (1) fa- vagy fém-
vázból áll (2. ábra), mely a vezető számára 
való ülőhely előtt elrendezett (2) motor, 
valamint a bordázatot vezérlő (4) korong 
és (5) tárcsák fölvételére szolgál. Az (1) 
váz előtt és burkolva van elrendezve a gép 
(6) feje, mely a magasság-kormány szerepét 
tölti be, ahol is a (6) fej a rajzban föl nem 
tüntetett, a vázhoz csatlakozó hajlékony 
bordázattal bír. 

Az (1) váz mögött foglal helyet a (8) 
farkkal meghosszabbított (7) tes t ; ez a 
farkrész (8a) bordákkal van ellátva, melyek 
helytállóan vannak hozzákötve a (7) test 
hátsó részéhez és annál hajlékonyabbak, 
minél távolabb ennek a testtől úgy, hogy 
végeik már teljesen hajlékonyak. 

A (7) test oldalain vannak elrendezve a 



<9, 10) szárnyak, melyeknek mindegyike igen 
szilárd (9a), ill. (10a) bordázattal van ellátva; 
ezen bordázathoz csatlakoznak a farkrész 
bordazataihoz hasonló (9b, 10b) bordák, 
melyek legyező alakban vannak elren-
dezve. 

A (9a, 10a) bordázatok a tagolt (11) fej 
segélyével vannak egymással összekötve 
(6. ábra), mely a fejben a (12) jobb és a 
(13) balmenetű csavarok fejei szabadon fo-
rognak. Ezek a csavarok arra valók, hogy 
helytálló (14. 15) anyák segélyével meg-
hosszabbítsák vagy megrövidítsék a (9a, 
10a) bordázatok karhosszát A (14, 15) 
anyákban ugyanis (12, 13) csavarok van-
nak vezetve,, melyek magukkal viszik a 
(9a, 10a) karokat. A (12, 13) csavarokat a 
(15a) emeltyűről vagy fogantyúról mozgat-
juk (2. ábra), mely a vezetőnek keze alatt 
van elrendezve. A (6) fejnek közepes (16) 
része (5, ábra) arra való, hogy a (18) ko-
rongban kiképezett horonyban csússzon, 
mely korong a kocsivázhoz kapcsolt helyt-
álló (4) gyűrűben forog. A (18) korongot a 
motor hajtja. 

A (9, 10) szárnyak az (5) tárcsákon fe-
küsznek (9. ábra), Ezek a tárcsák két egy-
más fölött elrendezett korongból állnak, 
még pedig a (20, 21) csapok körül lengő 
(9. ábra) és (22) golyók'fölvételére szolgáló 
hornyokkal ellátott (19) korongból és az 
efölött elrendezett, a (24) függélyes ten-
gely körül vízszintes lengőmozgást végző 
•(23) korongból, melyet a (19) korongon át-
menő (24) tengely tart központos hely-
zetben. 

A (23) korongra van erősítve a szárnyak 
(9a) és (10a) főbordázata. 

A (6) fej és a (8) fark fölemelésére és 
sülyesztésére a gép alatt elrendezett (25) 
vonórudak szolgálnak, melyeket a vezető 
•közelében elrendezett (26) emeltyű vezérel 
•{2. ábra). 

A szerkezet működési módja a követ-
kező : 

Ha a gép nyugalomban van, a (9a) és a 
^ 10a) karok vízszintesek és a (11) fej (6. 
ábra) is a (18) korong (17) hornyának kö-
zepén fekszik (5. ábra). A motort megin-

dítjuk és a vezető működteti a (12, 13) 
csavarok forgatására szolgáló emeltyűt, a 
(9a, 10a) karok ezen részének meghosszabbí-
tása céljából, mely az (5) tárcsa és a gép 
központja között fekszik. Ezen meghosszab-
bításnak az a célja, hogy a karokat szög 
alatt állítsa be, ahogy ezt a 4. ábra ponto-
zott vonallal mutatja. Ebben a pillanatban 
a vezető összekapcsolja az erőgépet a (18) 
koronggal, mely forogni kezd éa magával 
viszi a (9a, 10a) karokat és kisebb-nagyobb 
köröket irat le velük, aszerint, hogy ezen 
karok mekkora szögeket zárnak be.-

Magától értedődik. hogy a (9, 10a) karok 
mindegyike annál nagyobb kört ír le, men-
nél nagyobb a tárcsák és a karok vége kö-
zötti távolság, viszonyítva a tárcsáknak a 
gép középpontjától való távolságához ké-
pest. Az (5) tárcsák követik a karoknak 
minden egyes mozgását, amennyiben sajá-
tos szerkezetük folytán minden irányban 
kilengethetnek. 

A 3. ábra azokat a helyzeteket szemlél-
teti, melyeket a szárny a nyugalmi hely-
zetben ós a menet két fázisában foglal el. 
Mint ezen ábrából kitűnik, az (x) helyzet-
ben, mely a kar sülyedésének felel meg, a 
hátsó rósz ugyanazt a mozgást, követi, csak 
késéssel, mely késés a lég sűrűsödésében 
leli magyarázatát. Ezt a helyzetet a mada-
raknál abban a helyzetben figyelték meg, 
amikor a levegőt szárnyaikkal csapkodják. 

Az (y) helyzet a szárnyat abban a hely-
zetben mutatja, melyet az emelkedésénél 
foglal el. Mint az ábrából is látható, a 
szárny hátsó része késik a (10a) karhoz 
képest. 

Az emelkedés megkönnyítésére a vezető 
elmozgatja a (25) vonórúd vezérlő emeltyűt 
úgy, hogy a röpülőgép (6) feje emelkedik, 
míg a gép (8) farka sülyed ép úgy, mint 
ezt a madarak teszik a röpülés megkezdé-
sénél. 

A fordulatokat és a vízszintes irányú rö-
pülést a (12,. 13) csavarok segélyével léte-
síthetjük. Ha ugyanis a (13) csavart jobbain 
oldjuk, mint a (12) csavart, a (10a) kar na-
gyobb darabbal hosszabbodik úgy, hogy a 
(10a) vége nagyobb kört fog leírni, mint a 



(9a) karnak vége, miáltal elforgás léte-
sülhet. 

A gép kormányozása a legegyszerűbbre 
van redukálva; mindössze csak két emeltyű 
van, melyekkel az emelkedést, az elforgást 
és az irányítást létesítjük. 

Természetes, hogy a találmány tárgya 
nincs korlátozva a rajzban föltüntetett fo-
ganatosítási alakra és hogy annak részletei 
a gyakorlat követelményeinek megfelelően 
módosíthatók. 

SZABADALMI IGÉNY. 

Röpülőgép, mely áll: 
a) egy testből, melyben a mótor és a 

működtető emeltyűk, valamint a mozgás 
átvitelére szolgáló szervek vannak el-
rendezve, egy fejből és egy hajlékony 
farkból, két szárnyból, melyeknek végei 
kisebb vagy nagyobb köröket írnak le, 

ahol is a szárnyak részei és végei szin-
tén hajlékonyak; 
b) két egymás fölött elrendezett tár-

csából, melyekre a bordázattal mereví-
tett szárnyak támaszkodnak, ahol is a 
tárcsák közül az alsó függélyes, a fölső 
pedig a golyós csapágyakon a vízszintes 
iránylan lengethető ki; 

c) egy helytálló gyűrűben forgó és a 
röpülőgép motorja által hajtott horonnyal 
ellátott korongból;1 

d) egy a két szárnyat összekötő fejből, 
mely a korong hornyában elhelyezett 
kulisszából, egy jobb- és balmenetű csa-
varból és a szárnyak főbordázatainak 
végeihez erősített két csavaranyából áll, 
ahol is a szárnyak különböző szög alatt 
állíthatók be; 
e) vonórudakbó], melyeket a gép fejé-

nek és farkának az emelkedés és leszál-
lás számára szükséges emelkedését és 
sülyedését létesítő emeltyű vezérel. 

(1 rajzlap melléklettel.) 
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